

60.008/4

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

h é t f ő

bb. 1. bőséges ünnepi ellátásra készült fel az élelmiszerkereskedelem

i/kf/tr/rj pp hgy 1979. április 9.

az üzletek már hetek óta kínálják a husvéti csokifigurákat, s március végén feltöltötték füstölt hussal is a boltfalózatot. a kereskedelem minden előkészületet megtett a husvéti szokásokhoz kapcsolódó vásárlások lebonyolítására, az ünnepi élelmiszervásárra, a lakosság igényeinek hiánytalan kielégítésére - állapította meg a belkereskedelmi minisztérium élelmiszer- és vegyi kereskedelmi főosztálya. a rendelkezésre álló árumennyiség - mind a napi, mind az idénycikkekben - színvonalas ellátást tesz lehetővé. az előző évek tapasztalatait felhasználva az élelmiszernagykereskedelmi és ipari vállalatok a tartósabban tárolható árukat előre szállították az üzleteknek, amelyek megfelelő tartalékokkal néznek a husvéti vásár elébe. a tanácsok kereskedelmi osztályai az ipari és a kereskedelmi vállalatokkal közösen intézkedési tervben határozták meg a zavartalan ellátáshoz szükséges árumennyiségeket, a szállítás menetrendjét, s ügyeleteket szerveztek az előre nem látható gondok megoldására.

/folyt.köv./

-1-

MK

bb. 1. /bőséges ünnepi... 1. folyt./rj

husvét hetében országosan 780 vagon hus és huskészítmény kerül forgalomba, 6.6 százalékkal több, mint tavaly, amikor minden igényt kielégítettek. a tökehusból 84-85 százalék lesz a keresettebb sertéshus, és bőséges a füstölthús - a csontos és kötözött sonka, a lapocka, a csülök- kínálat is. a növekvő keresletet is kielégíti a baromfiipar, amely a tavalyi 155 vagonos forgalommal szemben 10 százalékkal több baromfit - teljeskörű választékot, a csirkén, a pulykán és a tyukon kívül pecsenyekacsát és kövér libát is - szállít az üzletekbe. a husvétit sonka mellé jut elegendő tojás. miután éppen az ünnepekre alakult ki az utóbbi évek legalacsonyabb tojására, minden eddiginél nagyobb keresletre, mintegy 13-14 százalékos forgalomnövekedésre készültek fel. baromfiból és tojásból nagy szabványi felhozatalra is számítanak.

a tejipar mind mennyiségben, mind választékban kielégíti az igényeket, az ünnepekre a tavalyinál egyebek között 1 millió literrel több tejet, 4 vagonnal több vajot és csaknem 7 vagonnal több sajtot szállít az üzletekbe, amelyeknek pótmegrendeléseit a zárás előtti órákig teljesíti. a sütőipar a fővárosban és vidéken egyaránt felkészült a szükségletek zavartalan kielégítésére, kenyeret, péksüteményt, kalácsot - némi előregyártással - az igények, s a megszabott ütem szerint szállít az üzletekbe. megkönnyíti az ünnepi ellátást, hogy a kijelölt vendéglátó üzletek husvét mindkét napján árusítanak tejet, kenyeret és péksüteményt.

összességében ugyan a tavalyinál kevesebb idényárut gyártott az édesipar, az összetétel azonban jobban megfelel az igényeknek, így a kisebb mennyiség is elegendőnek ígérkezik. üreges csokoládéfigurából 835 vagon került az üzletekbe, mintegy 50 vagonnal több a tavalyinál, s a figurák többsége, 61 százaléka, a keresettebb tejsokoládé. az ideai újdonság a donald kacsa, a nyulpár és a nyusziház, amelyek diszdobozban kerülnek forgalomba. /mti/

--

bb. 2. kedden üzembe helyezik a vámosmikolai tévé átjátszó adót

i/kf/rj pp hgy

1979. április 9.

április 10-én, kedden műsor-kezdettől megkezdni üzemszerű sugárzását a vámosmikolai televízió átjátszóadó. az oirt 10-es csatornán működő 20 gattos adóberendezés vámosmikola, nagybörzsöny és perőcsény körzetében javítja a tévé egyes műsorának vételi lehetőségét.

x x x  
/folyt.köv./

MK

-2 -

bb. 2. / kedden üzembe helyezik... 1. folyt./rj

a tervidőszakban meghatározott ütem szerint folytatódik a televíziózás ellátatlan területein a vételt segítő átjátszó adóhálózat építése. a vámosmikolai az idei első, amellyel együtt országsszerte már 28 kisteljesítményű berendezés bővíti a televízió egyes műsorával besugározott területet. az idén az első félév végéig kaposvár és balassagyarmat, a harmadik negyedévben esztergom és páka, a negyedik negyedévben pedig paks, kemence, tab és kalocsa kap átjátszóadót. ezek a kis berendezések is hozzájárulnak ahhoz, hogy 1980-ra az ország területének 92 százalékára, a lakosság 93 százalékához eljusson a televízió egyes műsora. /mti/

--

bb. 3. bejárják az országot - fővárosi uttörők vándortáborozásai a vakációban

i/da/tk/rj dg hgy

1979. április 9.

a nyári vakációban mintegy 1700 fővárosi uttörő indul majd utnak, hogy vándortáborozásokon ismerkedjen meg hazánk legszebb tájaival, történelmi nevezetességeivel. a gyerekek 58 csoportban 19 különböző utvonalat járnak be. a 10-14 napos táborok közül a legtöbbször - kilencnek - az őrség természeti, történelmi emlékekben gazdag vidéke ad otthont. sokan jelentkeztek a mecseki turára is, ők pécsét, orfüt, zobápusztát, kozárt és a máré várat keresik fel. a börzsönybe indulók a többi között ellátogatnak a görgey partizán-zászlóalj felderítő harcainak színhelyére, ahol találkoznak az egykori partizánokkal.

kétféle utvonalon is bejárhatják a pajtások a bükk-hegységet. az egyik vándortábor a bükk nyugati részének, így a szilvászvárad szalajka völgy, a bükk fennsík természetvédelmi területének bemutatására vállalkozik, a másik utvonalon választó pajtások pedig mezőkövesdtől miskolcig ismerkedhetnek meg a vidék történelmi emlékeivel. érdekes, izgalmas utnak ígérkezik a partizánok utjain elnevezésű vándortábor is, tagjai felkeresik a nógrádi és szőnyi partizáncsoportok harcainak színhelyét, s a karancsberényi vadászcastélyban megtekintik a nógrádi partizánmuzeumot.

/folyt.köv./

-3-

MK

bb. 3. / bejárják az országot... 1. folyt./rj

az uttörőszövetség ezeken kívül vándortáborokat hirdetett még a mátrába, velencére, a balaton felvidékre, a somogy-zselic és a kiskunság tájaira, a zempléni hegységbe, valamint a vértés, a cserhát, a gercse környékére.

„a kimsz-esek útján”, vándortábort a vidéki pajtások részére szervezi az uttörőszövetség. tizenhat csoportban mintegy félezer diák felkutatja a fővárosban és környékén található munkásmozgalmi emlékeket, a kimsz-esek volt találkozóhelyeit. az utitervben szerepel a csillebérci uttörőtábor, az uttörővasut, a libegő, a jános-hegy, s ellátogatnak a gyerekek a hűvösvölgyi erdei tornapályára és a pálvölgyi cseppkőbarlangba is.  
/mti/

-. -

bb. 4. husvétii műsor - gyerekeknek

t/kj/dg/rj hgy

1979. április 9.

bőséges választékot kínál husvétkor a legkisebbeknek a televízió. az ünnep első napján reggel az óvodások műsora jelentkezik. délelőtt a kisdobos tornaversenyt közvetítik pécsről. a rajzfilmek sorában bemutatják a bátor robin hood című szovjet filmet, délután pedig a cimborák című, nagyszerű magyar filmet vetítik. először jelentkezik szervusz, szergej címmel a 10-14 éves gyerekeknek szóló szórakoztató műsor, amelynek központi figurája szergej kurepov, a hazánkban élő, orosz származású bohóc.

az első nap délutánján még egy mesebeli juhász története is megelevenedik a képernyőn: volt egyszer egy juhász címmel mesejáték szórakoztatja a legkisebbeket.

husvét másnapján gyerekeknek szóló kisfilmösszeállítással kezdődik a tv programja, majd a színes zsebtévé, valamint a józsefvárosi színházban felvett cimborá matinét sugározzák.

/folyt.köv./

-4 -

NK

bb. 4. / husvétii műsor... 1. folyt./rj

\* új sorozat is bemutatkozik: összekacsintó címmel. az adás célja, hogy olyan híres személyeket mutasson be a gyerekeknek, akik valamiben hasonlóak hozzájuk, megőriztek valami fontos tulajdonságot gyerekkorukból. elsőként gobbi hilda köszönti nézőit, aki régi tárgyakat, eszközöket, pályatársai személyes dolgait őrzi lakásában.

a látszólag semmi különös című műsor segítségével megtudhatják a tv-nézők: a többi között, hogy mire jó a lópatkó, amikor már nem eredeti funkcióját tölti be, s milyen ivóedényeket használtak régen a pásztorok.

a gyerekeknek szóló ünnepi program jókai mór: a nagyenyedi két füzfa című regényéből készült tv-filmmel fejeződik be.  
/mti/

-. -

bb. 5. ismét „9-es stúdió”, a magyar televízióban

i/kj/rj dg hgy

1979. április 9.

a „9-es stúdió”, a szovjet televízió népszerű külpolitikai vitaműsora. kedden ismét jelentkezik a magyar televízióban. a 20.50-kor kezdődő műsorban leonyid zamjatyin, az szkp kb nemzetközi tájékoztatói osztályának vezetője és vagyim zaglagyin, az szkp kb nemzetközi osztályának helyettes vezetője - valentyin zorin műsorvezetésével - mond véleményt az időszerű világpolitikai kérdésekről. elemzik a többi között a kínai agresszió okait, a délkelet-ázsiai helyzetet, s az afganisztáni eseményeket. a közel-kelet kapcsán szólnak arról, hogy mit jelent a különbékesség, amely az amerikai katonai jelenlét növelésével is együttjár - a térségre nézve. /mti/

-. -

belső

NK

-5 -

bb. 6. készül az első rajzfilm-musical

i/jok/rj dg hgy

1979. április 9.

habfürdő címmel rajzfilm-musical készül a pannónia animációs és rajzfilm stúdióban. hazánkban ez lesz az első, ilyen jellegű alkotás, s sokat ebből a műfajból a világon sem forgalmaztak.

Kovácsnai György rendező és társai olyan filmet szándékoznak forgatni, amely nemcsak elszórakoztatja, hanem utólagos gondolkodásra is készíti a felnőtteket. A cél eléréséhez egy májátzó történet biztosítja a keretet; az 50 percesre tervezett rajzfilm egy kirakatrendező és menyasszonya - Klári és Zsolt - házasságkötése előtti óráinak bonyodalmaival kíséri nyomon. A forgatókönyv tanúsága szerint még az utolsó pillanatban is közbejöhethet valami vagy valaki. A film végül klasszikus megoldással szolgál - a jegyespár ugyanis annak rendje, s módja szerint egybekel.

A 15 tagú stáb előreláthatólag mintegy 35 ezer rajzot készít a filmhez, amelyben a figurák egyhelyben álló, csuszátva járó mozgással, húzott háttér segítségével elevenednek meg. Érdekeségszámba megy, hogy a zenei anyagot képező 15 dalbetét készült el legelőször. Másik János zeneszerző munkája ismeretében kezdődött csak el a rajzolás.

A „habfürdő”, forgatását előreláthatólag júniusban fejezik be, a premierre egy év múlva kerül sor. /mti/

..-

-6 -

bb. 7. új városrész-központ Miskolcon

i/sb/rj pp hgy

1979. április 9.

Miskolc egyik középfokú központja és nagy lakóterületi egysége a több mint 16 ezer lakosra tervezett Bodva-tetői városrész, amelynek centrumát nagy igényességgel, az építésügyi és városfejlesztési minisztériummal közösen meghirdetett országos pályázat alapján alakítja ki a miskolci tanács. A nagy körülmények indokolja, hogy a dombos lakóterület völgyeinek találkozásában építendő városrész-központ harmonikusan illeszkedjen a természeti környezetbe, teremtsen meg az építészet és a táj szerves összhangját, s ugyanakkor elégítse ki szolgáltatásaival a városrész lakóinak igényeit. Több ötéves tervidőszak alatt épül fel az új városrészközpont, így az is fontos követelmény, hogy a teljes feladatot olyan építési ütemekre bontsák, amelyekben a megvalósuló létesítmények befejezett építési egységet alkossanak, ne keltsék a foghíjasság, a félbehagyottság látszatát.

Várhatóan a hatodik ötéves tervben kerül sor az első építési ütemre, amelyben szakorvosi rendelőt, gyógyszerterületet, ábragyártó egységet, éttermet és más kereskedelmi, vendéglátó és szolgáltató egységet létesítenek. A következő ütemben épülhet fel a művelődési központ, több irodaház, az öregek napközi otthona és a nyugdíjasok háza, s bővül a kereskedelmi és szolgáltatási hálózat. Az utolsó építési ütemben a szabadterületi színpad, a sportcsarnok, az uszoda, a különböző sportpályák és az újabb vendéglátóipari egységek már nemcsak a Bodva-tetői, hanem más városrészek ellátását, csaknem ötvénezer ember szabadidejének kellemes eltöltését segítik.

A pályázati kiírást már átvehetik az érdeklődők, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium építészeti osztályán, s a kész beépítési terveket legkésőbb június 11-ig kell elküldeni Miskolcra, a megyei jogú városi tanács építési és közlekedési osztályának. A pályázat eredményét legkésőbb július 1-ig hirdetik ki, s a terveket Miskolcon és Budapesten is kiállításon mutatják be. /mti/

..-

gr UG

- 7 -

bb. 8. megnyílt a tizenegyedik interker-börze

t kf tk il hgy

1979. április 9.

gép<sup>et</sup> több mint egymilliárd forint értékű alapanyagot, és alkatrészt kínál partnereinek 105 vállalat és szövetség a hétfőn nyílt interker-börzén a kohó- és gépipar rákóczi uti technika házában.

az április 13-ig nyitva tartó börzén egyebek között vaskohászati, - építési és szerelési anyagok, gépek és műszerek, gép- és járműalkatrészek, szerszámok és kötélemek közül választ-hatják ki az üzemüknek legszükségesebb cikkeket a vállalati anyag-beszerzők. a választást megkönnyíti a több mint ezer oldalas ka-talógus, amely a börze után is segít a különféle anyagokat ke-resőknek.

az országos piackutató intézet 11. börzéjén minden eddiginél bőségebb az ajánlat. a múlt évben ugyanis a készletfelhalmozás jóval nagyobb volt a tervezettnél. a gazdaságtalan készlet növe- kedés megszüntetésére hozott pénzügyi és egyéb intézkedések kész- tetik arra az üzemeket, a gazdálkodó szerveket, hogy minden lehetőséget felhasználva megszabaduljanak feleslegeiktől. ennek egyik legjobban bevált eszköze az interker-börze, amelyen eddig - 10 alkalommal - összesen több mint 2,5 milliárd forint értékű egyes helyen elfekvő, felesleges, másutt azonban szükséges ter- mék talált gazdára./mti/

--

bb. 9. Lépcsőzetes munkakezdés debrecenben

szü ká il ie

1979. április 9 9.

a tömegközlekedés zsufoltságának csökkentésére hétfő reggeltől lépcsőzetes munkakezdést vezettek be debrecenben. öt esztendővel ezelőtt már történt erre kezdeményezés a vá- rosban, de az a vállalatoknak, üzemeknek csak igen szűk kö- rért érintette. a hétfőn kezdődött számítógépes feldolgozás- ra alkalmas programot a közuti közlekedési tudományos kuta- tó intézet dolgozta ki. a szervezésben és előkészítésben a közlekedési szakembereken kívül részt vettek a társadalmi szer- vek képviselői is.  
/folyt.köv./

- 8 -

13<sup>30</sup> JG

bb. 9./lépcsőzetes ...A. folyt./il

a lépcsőzetes munkakezdés csaknem hatvan debreceni üzem, vállalat, intézmény dolgozóit érinti. a munkaidő kezdésben ál- talában 15 perc módosulás történt, emnyivel hamarabb illetve később látnak munkához a programban résztvevő vállalatok dolgo- zói. ez várhatóan nem okoz nagyobb változást életritmusukban, viszont jelentősen széthuzza a városban eddig tapasztalha- tó reggeli közlekedési csúcsidőszakot, csökkenti a közuti jár- művek zsufoltságát. hat óra körül a zsufoltság várhatóan negye- dével, hét és nyolc óra közötti csaknem egyharmadával mérsék- lődik. a lépcsőzetes munkakezdés az iskolákat egyelőre nem érin- ti./mti/

--

bb. 10. megkezdődött az uttörővezetők vii. országos konfe- renciája

t gy kh pr il ie

1979. április 9.

hétfőn kecskeméten a megyei művelődési központban csaknem hatszáz küldött és meghívott részvételével munkához látott az ut- törővezetők vii. országos konferenciája. a háromnapos tanácskozá- son megvonnják a szövetség több mint három esztendő munkájának mér- legét, s megfogalmazzák a társadalom követelményeit, valamint a gyermekek igényeit ötvöző időszerű tenivalókat.

nemes péter, az uttörőszövetség titkára köszöntötte az elnök- ségben helyet foglaló németh károlyt, az mszmp kb titkárát, maróthy lászlót, a kisz központi bizottságának első titkárát, a politikai bizottság tagjait, valamint párt, - állami és társadalmi életünk vezető személyiségeit. horváth istván, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának első titkára a vendéglátók nevében üdvözölte a ta- nácskozást, majd a konferencia elfogadta napirendjét, ügyrendjét, s megalakította munkabizottságait.

az országos tanács írásos beszámolójához szücs istvánné, a ma- gyar uttörők szövetségének főtitkára fűzött szóbeli kiegészítést.  
/folyt.köv./  
12.15/il

- 9 -

13<sup>35</sup> JG

bb. 10./megkezdődött...1. folyt./11

ami a számokat, tényeket illeti: napjainkban több mint egymillió piros és kék nyakendős pajtást tömörít soraiba pár-tunk gyermekszervezete. szerinte az országban több mint 3300 csapatban végzik lelkes munkájukat. tavaly a kisdíjakok 15 mil-lió 126 ezer óra társadalmi munkát végeztek, ki a mezőgazdaság-ban, ki pedig facsemeték ültetésével, iskolája, lakóhelye szé-pítésén serénykedett.

a főtitkár szólt arról, hogy az elmúlt hónapokban a járá-si, a városi, a kerületi, majd a megyei számvetések előzték meg az országos tanácskozást, s több ezer uttörővezető alkotó vitá-ban, számos értékes indítvánnyal gazdagította az országos ta-nácsnak a mozgalmi munka továbbfejlesztésére tett javaslatait. e vitákat az a törekvés hatotta át: őrizzük meg azokat a nagyszer-ű eredményeket, amelyeket csaknem 35 esztendősz tevénysége a-latt a szövetség elért. áthatotta az eszmecsereket a megújítás, az új módszerek kutatásának igénye is, azért, hogy a gyermekszervezet is lépést tarthasson társadalmunk fejlődésével, s a gyerme-kek változó szükségleteivel.

- az elmúlt években végzett munka egyik legfőbb eredményé-nek azt tartjuk, - hangsúlyozta szücs istvánné-, hogy az uttörő-közösségek rendszeresebb, elevebb kapcsolatokat alakítottak ki a felnőtt társadalommal, amely a gyermek életkorához igazított ta-pasztalatokkal és a közösségi élet élményeivel gazdagította az ut-törőéletet. ez a kapcsolat lehetőséget teremtett arra, hogy a gyer-mekek megismerjék, megtanulják a közösségi élet normáit, követel-ményeit; fejlődjenek együttműködési készségük, fogékonnyá váljanak a közélet iránt. ez tette lehetővé, hogy erősödjék az uttörőszö-vetség politikai jellege, hogy gyarapodjanak a kisdíjakok közvet-len társadalmi tapasztalatai. tudjuk, hogy a színes, játékos ut-törőélet megteremtésében sok még a tennivalónk, de elmondhatjuk, hogy az eltelt időszakban igen sok népszerű módszer terjedt el, s ez találkozott a gyerekek tetszésével is. tapasztalhattuk, hogy az országos játékok, az expedíciók, a kis közösségeknek ajánlott programok a gyermekeknek élményt adó események voltak.

- az uttörőközösségek életében szervesen összekapcsolódik a tanulás a munkával: az iskolai köteleességek teljesítése a közös-ségért, a társadalomért végzett tevékenységgel. jó példák sora bizonyítja, hogy milyen sokat tehet a mozgalom abban: a játékba belefeledkező gyermekből a tanulást komoly feladatnak tekintő, - munkát szerető, annak értékét becsülő, a munkában örömet talál-ó felnőtt legyen.

megoldásra váró fontos feladatként említette a gyermekek tár-sadalmi családi helyzetében, iskolai körülményeikben még meglévő különbségek csökkentését.

/folyt.köv./

12.20/11

13<sup>40</sup> UG

- 10 -

bb. 10./megkezdődött ....2. folyt./11

arra van szükség - hangoztatta -, hogy a szövetség sajátos esz-közeivel teremtsen lehetőséget a gyermekek adottságainak és képességeinek kibontakoztatására. az uttörőszövetség társadalmi jellege elsősorban abban mutatkozik meg - emelte ki szücs ist-vánné -, hogy ezernyi szállal kapcsolódik társadalmunk életéhez szorosan együttműködik a gyermekek nevelésében résztvevő társadalmi közösségekkel. a tapasztalatok alapján úgy látjuk - fűzte hozzá -, hogy bővülő társadalmi kapcsolataink mellett e konferenciának is kiemelten kell foglalkoznia a család, az isko-la hatásaival és az általuk kínált lehetőségekkel.

/folyt.köv./

bb. 12. mesterházi lajos

ki il ie

1979. április 9.

írónak, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettjének temeté-se április 13-án, délután 2 órakor lesz a mező imre uti temetőben. /mti/

--

bb. 13. grafikai kiállítás a gyárban

csiz st il ie

1979. április 9.

grafikai kiállítás nyílt hétfőn az üvegipari művek pásztoi szerszám és készülékgyárában. az üzemi galériában csuhány kálmán, lóránt jános, hibó tamás és czinke ferenc rézkarcait állították ki, amelyek a nógrád megyei munkásság két világháború közti har-cainak egy-egy kiemelkedő eseményét örökítik meg. a tárlat anya-gát később bemutatják a többi pásztoi üzemben is. /mti/

--

bb. 17. kitüntetés

s il ie

1979. április 9.

az elnöki tanács erdei mihálynénak, a marx károly közgazda-ságtudományi egyetem docensének érdemei elismeréseként, nyugállo-mányba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata ki-tüntetést adományozta. a kitüntetést knopp andrás oktatási minisz-terhelyettes adta át. /mti/

--

12.20/11

13<sup>40</sup> UG

- 11 -

bb. 11. piackutatás a fővárosban - a hajdu-bihar megyei textil-  
feldolgozó termékbemutatója

t o l t k p p i l i e

1979. április 9.

a szakmabeliek és a nagyközönség számára egyaránt figyelem-  
reméltő termékbemutatóval jelentkezett a fővárosban, vendégsze-  
replő, hajdu-bihar megyei textilfeldolgozó vállalat. hétfőn nyi-  
totta meg termékkiállítását a magyar divat intézet székházában,  
ahol Vjórészt hasított- és nappabőrökből készült szabadidő- illetve  
sportruházati modelljét mutatta be. a tetszetős kivitelű női és  
férfi öltözékek árusítását is megkezdték már a fővárosi ruházati  
bolt vállalat kijelölt szaküzleteiben.  $\sqrt{40}$ .

a hajdu-bihar megyei textilfeldolgozó ebben az évben várható-  
an mintegy 270 millió forint értékű ruházati terméket állít elő.  
ennek csaknem felét nyugateurópai országokba a skandináv államok-  
ba exportálja a hungarotex és a tannimpeex.

a szombatig nyitva tartó kiállítás része annak a bemutatóso-  
rozatnak, amelyet a magyar divat intézet rendez a vele közvetlen  
munkakapcsolatban álló iparvállalatok termékeiből. a legközelebbi  
hasonló jellegű bemutatót május utolsó hetében rendezik meg a saba-  
ria cipőgyár modelljeiből. /mti/

--

bb. 14. közterületen tilos! - a nógrád megyei tanács rendelete a  
szeszesital fogyasztás korlátozására

csiz st il ie

1979. április 9.

a nógrád megyei tanács hétfőn, salgótarjánban megtartott ülés-  
sén rendeletet hagyott jóvá mindennemű szeszesital közterületen tör-  
ténő fogyasztásának korlátozására. a rendelet megtiltja a szeszesita-  
lok fogyasztását az élelmiszereket, italokat értékesítő üzletek,  
áruházak, szeszesitalokat kimérő vendéglátóipari egységek előtt, és  
a környékükön levő közterületeken. a rendelettel elejét veszik annak  
hogy sokan az italboltok reggeli szeszesárusítási tilalmát megke-  
rülve az élelmiszerboltokban vásárolják meg a szeszesitalt és az  
utcán vagy más közterületen igyák meg. a mind közegészségügyi, mind  
közbiztonsági szempontból indokolt tilalom megszegői szabálysértést  
követnek el és háromezer forintig terjedő pénzbírsággal sújthatók.  
a rendőrség a szabálysértőkre helyszíni bírságot is ki-  
szabhat. /mti/

--

- 12 -

12.30/il

14<sup>00</sup> UG

bb. 19. időjárásjelentés

il ie

1979. április 9.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn, 12 órakor

a nappali felmelegedés kissé erősödik:

szárazföldünk legnagyobb részét hideg levegő árasztot-  
ta el, emiatt főként középső és déli részén a hőmérséklet  
csucsértéke vasárnap 2, 8 fokkal elmaradt a sokévi átlagtól.  
az atlanti-óceán délnyugati része fölött ciklon örvénylik,  
amelynek hatására délnyugat- és nyugat-európában többfelé  
esik az eső. egy másik ciklon a fekete-tenger fölött helyez-  
kedik el, ennek hatására kis-ázsia és a szovjetunió euró-  
pai területének déli részén is esős az idő. észak-északkelet  
és közép-európa fölött lelassultak a légmozgások, általában  
kevés a felhő és csapadékmentes időjárás alakult ki. a követ-  
kező időszakban a kárpát-medencében az időjárás még lényege-  
sen nem változik, az évszakhoz képest hűvös idő tovább tart,  
de a napsütés hatására a nappali felmelegedés kissé erősödik.

házánkban vasárnap változóan felhős, szeles idő volt.  
általában 1, 9 órán át sütött a nap. elszórtan alakult ki ki-  
sebb eső, zápor, a magasabb fekvésű helyeken pedig kisebb ha-  
vazás. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége sehol  
sem haladta meg a 2 mm-t. az erős északnyugati, északi szél  
több helyen elérte a viharos fokozatot. a legmagasabb nappali  
hőmérséklet 7, 14 fok között alakult. ma hajnalra általában  
plusz 2, mínusz 2, a tiszántúlon plusz 2, plusz 6 fokra hűlt  
le a levegő. délelőtt egy-két helyen felhős, máshol általában  
derült volt az ég. a hőmérséklet 11 órára a napsütés hatásá-  
ra 5, 11 fokra emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet 6,5 fok volt, 3,2 fokkal  
alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tenger-  
szintre átszámított légnyomás 1017 mb /762 mm/, gyengén sülly-  
lyed.

várható időjárás kedd estig:

eleinte változóan felhős idő, később általában kevés felhő  
várható, eső nélkül. a helyenként még élénk északi szél tovább  
mérséklődik. a hajnali órákban átmenetileg párás lesz a levegő,  
egy-két helyen köd keletkezik. várható legalacsonyabb éjszakai hő-  
mérséklet plusz 3, mínusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet  
kedden 14, 18 fok között.  
/folyt.köv./  
13.00/il

- 13 -

14<sup>00</sup> UG

bb. 19./idő .... folyt./il

távolabbi kilátások szerdától szombatig:

általában napos, száraz idő, a felhőzet csak időnként növekszik meg. a nappali felmelegedés tovább erősödik. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 1, plusz 6 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 14, 19 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 10 százalékán várható.

a duna vizállása 429 cm, vízhő 7,0 fok./mti/

-. -

bb. 16. intarziavágó és ellipsziskörző - régi famegmunkáló szerszámok kiállítása

dob st il ie

1979. április 9.

száz-százötven éves famegmunkáló szerszámokból rendezett kiállítás nyílt hétfőn szegeden, a technika házában előcsarnokában. a faipari tudományos egyesület kezdeményezésére ugyanis összegyűjtik, megőrzik a régi asztalosok, bognárok és más fafeldolgozó mesterek munkaeszközeit. a kiállításon mintegy száz féle ma már alig ismert szerszámot mutatnak be. látható közöttük lábbal működtetett intarziavágó készülék, ellipszist rajzoló körző, kiállítottak ablakészítésre és más célokra használatos idomgyalukat, amelyeket maguk a mesterek készítettek saját használatukra. bemutatják a szegedi asztalos cég díszes ládáját és a régi mesterek jellegzetes öltözékét, kötevényeket, papucsait is./mti/

-. -

bb.15. több mint 7 ezer husvéti bárányt exportáltak a hanságból

csr st il ie

1979. április 9.

az utolsó husvéti bárány-szállítmányt indították utba hétfőn a lajta-hansági állami gazdaságból. az idei export lényegesen meghaladta a múlt évit. több mint 7 ezer husvéti pecsenyebárányt küldtek el - 36 kilós átlagsúlyban - a külföldi megrendelőknek.

bár a legtöbb bárányt ilyenkor értékesítik, a hizlalás egész évben folyamatos. a kiürült bárányhizlaldák feltöltését már megkezdték és a tavasz hátralévő részében, valamint a nyári hónapokban is exportál a gazdaság pecsenyebárányt.

/folyt.köv./

13.15/il

- 14 -

14<sup>25</sup> 06

bb. 15./több .... folyt./il

a gazdaságban alkalmazott tenyésztési és hizlalási technológia eredményeként a hansági bárányok húsá rendkívül ízletes, faggymentes. így a legkényesebb igényeket is ki tudják elégíteni./mti/

-. -

bb. 18. görög érdeklődés a malév szaloniki járata iránt - hazaérkezett a magyar légügyi küldöttség

i kf fe pp il ie

1979. április 9.

a malév budapest-szaloniki közötti nyitójáratán részt vett magyar légügyi küldöttség hétfőn visszaérkezett budapestre.

hinek emil, a kpm légügyi főosztályának vezetője összegezve a tapasztalatokat az mti munkatársának elmondotta: a hivatalos találkozók elhangzottakból is érezhető volt, hogy a görög partnerek nagy várakozással tekintenek az új járat elé. az észak-görög területi miniszter és szaloniki polgármestere egyaránt hangsúlyozta, hogy az új járat tovább erősíti az utóbbi években mind jobban fejlődő magyar-görög kereskedelmi és idegenforgalmi kapcsolatokat. a görög légügyi hatóság vezetője - akivel ugyancsak tárgyalt a küldöttség - az 1963-ban aláírt magyar-görög légügyi egyezmény megvalósításának fontos állomásaként értékelte a budapest-szaloniki járat megindítását.

a szocialista országokból közelekedő első közvetlen légi járat fontosságát jelzi, hogy szalonikiben már az első gépet több mint 60 százalékban megtöltötték az utasok. a golemis iroda - a malév görögországi vezérigazgatója - az érdeklődés alapján máris jelezte az egyelőre idényjellegű, hetenként egy alkalommal közelekedő járat bővítésének szükségességét - fejezte be nyilatkozatát hinek emil./mti/

-. -

bb. 22. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1979 április 9.-én 14.00 óráig

il

1. bőséges ellátás
  2. kedden üzembe helyezik
  3. bejárják az országot
  4. husvéti műsor
  5. ismét 9-es stúdió 11. sz. /av./
  6. készül az első rajzfilm
  7. új városrész 12. sz. /av./
  8. interker börze 13. sz. /av./
  9. lépcsőzetes munkakezdés 14. sz. /av./
  10. országos uttorővezetők 15. sz. /av./
- /folyt.köv./

14<sup>30</sup> 0A

- 15 -

bb. 22./a belföldi .... folyt./il

11. mesterházi Lajos (C. sz. /av. /
12. piackutatás
13. grafikai kiállítás
14. közterületen tilos!
15. húsvéti bárány
16. intarzia-vágó
17. kitüntetések
18. malév
19. időjárás
20. nyilatkozat
21. szeszfogyasztás
22. hírjegyzék

/mti/

--

bb. 20. befejeződött a szocialista országok eszperantó szervezeteinek tanácskozása -nyilatkozat a vietnami nép iránti szolidaritásról

bam be st il ie

1979. április 9.

hétfőn visegrádon befejeződött a szocialista országok eszperantó szervezeteinek xii. konzultatív tanácskozása. a négynapos konzultáción Bulgária, Csehszlovákia, Jugoszlávia, Lengyelország, Magyarország, az NDK, a Szovjetunió és Vietnam eszperantó szervezeteinek képviselői vettek részt. megtárgyalták az eszperantó mozgalom fő feladatait. a vita során különös hangsúlyt kapott az eszperantisták részvétele a világ békemozgalmában.

a konzultatív tanácskozás nyilatkozatban fejezte ki szolidaritását a vietnami nép iránt. a nyilatkozat hangsúlyozza: a szocialista országok eszperantó szervezeteinek xii. konzultatív tanácskozása mély felháborodását fejezi ki a barbár agresszió miatt, amelyet a kínai csapatok követtek el Vietnam polgári lakossága, a békeszerető vietnami szocialista köztársaság ellen. a tanácskozás felhív minden eszperantistát: támogassák a vietnami népet, vegyenek részt a haladó erők küzdelmében./mti/

UG

--

- 16 -

bb. 21. a szeszfogyasztás csökkentésével is nyereséges a vendéglátás - országos vendéglátóipari tanácskozás szolnokon

end st il ie

1979. április 9.

a fővárosi és a vidéki vendéglátóipari vállalatok és egységek az elmúlt évben is jelentős erőfeszítéseket tettek a szeszfogyasztás visszaszorítására, illetve a korszerű fogyasztási szerkezet kialakítására - állapították meg hétfőn szolnokon a belkereskedelmi minisztérium és a jász-nagykun vendéglátó vállalat által rendezett országos szakmai tanácskozáson. a kocsmák és italboltok helyett olyan éttermek, bisztrók, ételbárok létesítését szorgalmazták, amelyekben elsősorban ételekben, üdítőitalokban válogathatnak a vendégek. a vendéglátóipar szerkezetének célszerű átalakítása nem igazolta egyes szakemberek előzetes aggályait, hiszen a múlt évben 32 milliárd forintot meghaladó forgalom mellett - a szeszfogyasztás némi csökkenése ellenére - 700 milliós nyereséget értek el.

a tanácskozáson hangsúlyozták a vendéglátóipari hálózatfejlesztés fontosságát, amit a hazai igények növekedésén túl különösen képpen indokol az idegenforgalom várható dinamikus fejlődése a balatonnál és a velencei tónál gyorsított ütemben összesen huszonkétezer négyzetméter alapterületű új, melegkonyhás vendéglátó egységeket építenek. tovább folytatják az éttermek, eszpresszók, cukrászdák gépesítését. az idén tíz automata cukrászati süítőgépet helyeznek üzembe, amivel jelentős munkaerő takarítható meg javasolták, hogy minél több étterem, cukrászda, eszpresszó nyisson teraszokat. a fővárosban kétszáz terasz kínál kellemes pihenést a különböző vendéglátóipari létesítményekben. az idén újabb harminc teraszt nyitnak meg, de követni kell ezt a gyakorlatot vidéken is. rámutattak a tanácskozáson az utcán áti értékesítés fejlesztésének szükségességére, gazdaságosságára.

a kétnapos tanácskozáson holnap <sup>folytatják</sup> a vendéglátóipari üzletpolitika aktuális kérdéseinek megvitatását./mti/

--

bb. 24. Litván küldöttség az mszbt székházában

s pr il ie

1979. április 9.

a szovjet-magyar baráti társaság litván tagozatának küldöttsége - amely csehszlovász kazevics norkusznak, a litván szszk szolgálatásügyi miniszterhelyettesének, az mszbt litván tagozata elnökhelyettesének vezetésével tartozkodik budapesten - hétfőn ellátogat a magyar-szovjet baráti társaság székházába. a vendégeket regős gábor, az mszbt titkára tájékoztatta a társaság munkájáról, a tagcsoportok tevékenységéről./mti/

--

14.00/il

- 17 -

UG

bb. 23. ünnepségek, könyvesbolt nyitás, gazdag könyvkinálat a költészet napja alkalmából

1 km fe pr il ie

1979 április 9.

József Attila születésének évfordulója alkalmából az idén is - immár hagyományosan - megrendezik a költészet napját.

Április 10-én a költészet napja vidéki megnyitójának gödöllő ad otthont. a városban új Mórty Zsigmondról elnevezett könyvesbolt nyílik ez alkalomból Fábrián Zoltán az írószövetség titkára József Attila-díjas író emlékezik a száz éve született klasszikus költőre. délután az új könyvesboltban Baranyi Ferenc József Attila-díjas költő dedikálja majd műveit. ezt követően a járási hivatal nagytermében „szállj költemény!”, címmel irodalmi esttel köszöntik gödöllőn a költészet napját.

A fővárosban is számos rendezvénnyel, eseménnyel készülnek a költészet napjára. a Danuvia Gorkij művelődési központban április 12-én délután 15 órakor irodalmi műsorral kezdődik a fővárosi rendezvénysorozat. Újpesten az Ady Endre művelődési házban április 19-én délután 17 órakor ugyancsak irodalmi összeállítással emlékeznek meg József Attila születésnapjáról.

A költészet napjára a könyvesboltokba került a Magvető kiadó szép versek, 78. című antológiája, amely 80 mai magyar költőnek az elmúlt évben közzétett legszebb verseit gyűjti egybe. a kötet a költészet napján féláron kapható Arany János, Balassi Bálint, Petőfi Sándor, Radnóti Miklós, Tóth Árpád, Vörösmarty Mihály, Szép Ernő kötetek képviselik a klasszikus magyar lírát az idej költészet napján. a kiadványok sorában Kuriózum Petőfi Sándor Bánk Bán átdolgozása, amely a Helikon kiadó kézirattár sorozatában jelent meg. születésének 70. évfordulóján a nagy klasszikusok sorozatban adta ki a szépirodalmi kiadó Radnóti Miklós műveit. ugyanebben a sorozatban került a könyvesboltokba Vörösmarty Mihály összes költeményeinek két kötet.

Az élő magyar költészet is számos kötetrel szerepel az ünnepi listán. a Magvető kiadónál a 30 év sorozatban jelent meg Csóri Sándor Jólás a te idődről című műve, amely hat verseskötetéből ad válogatást a költő szerkesztésében. ugyancsak ennek a könyvfűzéknek a darabjaként adták ki Csorba Győző válogatott verseit. az új termés sorozatban elsőkötetesként mutatkozik be Borbély János egyszerű ez, és Deák László Magasles című alkotásával.

/folyt.köv./

- 18 -

14.05/11

1505 VG

bb. 23./ünnepségek .... folyt./il

Zelk Zoltán utóbbi években írt verseit gyűjtötte össze a mindennapi halálom című könyv. a magyar költészet teljes keresztmetszetét adja az ötödik, bővített kiadásban megjelenő népszerű antológia, a hét évszázad magyar versei.

A nemzetközi gyermekév alkalmából a költészet napján is több kötet várja a legfiatalabb olvasókat. a magyar költők legszebb, gyermekekről írt verseiből állt össze a Csoda című antológia, amely a magyar Helikon s a Móra kiadó gondozásában jut el az olvasókhoz.

A gyermekek kedvence a „Lompos, Loncsos és Bozontos Piszén Piszé Kölyök Mackó”, iskolában átélte kalandjairól olvashatnak az ifjú olvasók Kormos István: Vackor az első bűben című kötetében, amelyet Reich Károly rajzaival illusztráltak. mai magyar költők verseiből 14-16 éves fiatalok számára válogatott egy kötetre való Alföldy Jenő versek a zsebben című antológiájában.

A világlíra egyebek között Robert Rozsnyai, Pablo Neruda, Emily Dickinson, Dylan Thomas egy-egy kötetével van jelen a költészet napján. /mti/

-. -

bb. 25. áruházak, lakások iskolák - a szövetség kiállítása

t ol pá pp il hgy

1979. április 9.

Országsszerte sok kereskedelmi, vendéglátó, élelmiszer-feldolgozóipari és egyéb létesítmény sőt újabb több korszerű lakótelep is tanuskodik a szövetségi tervező, kivitelező és üzemszervezési vállalat - a szövetség - kollektívájának jó munkájáról. a sokrétű tevékenységről egy hétfőn megnyitott kiállítás nyújt az érdeklődők számára szemléletes keresztmetszetet.

A magyar építőművészek szövetségének székházában sorakozó tablók mintegy száz korszerű létesítmény fotója, mellettük pedig makettek láthatók. a látogató itt megtudhatja, hogy a szövetség-nél készült például a budapesti skála, a pécsi konzum, a nyíregyházi kelet és a nyírfa áruház terve. sok kisebb-nagyobb áruház, öt nagy kenyérgyár, s szállodák éttermek egész sora dicséri a szövetségi tervezők munkáját. nemrégiben „vizsgáztak”, például a Margitszigeti termál gyógyszállóalval, s már elkészültek a Hotel Rege terveivel is.

/folyt.köv./

14.15/11

- 19 -

1510 VG

bb. 25./áruházak .... folyt./il

ezt a 150 ágyas, uszómedencével, szaunával készülő szállót a budakeszi úton, a szövetkezetek utazási irodája, a cooptourist üzemelteti majd.

a szöveg-nél készült el a kardiológiai intézet, a nyíregyházi kórház ~~terve~~ és a martonvásári általános iskola terve is. a iv. ötéves terv időszakában még csak 5600, a jelenlegiben pedig már 8900 lakás tervezése feladatuk.

a most negyedszázados szöveg kiállítását április 17-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

bb. 26. németh károly beszéde

t gy kh pr il hgy

1979. április 9.

a szerkesztőség rendelkezésére bocsátjuk németh károlynak, az mszmp pb tagjának, a kb titkárának kecskeméten elhangzó beszéde rövidített változatát. keretet később adunk. a beszéd feloldásig e m b a r g ó s !!!

x x x

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának üdvözlését németh károly tolmácsolta a konferencia résztvevőinek. a központi bizottság titkára bevezetőben szólt társadalmunk helyzetéről, belpolitikai életünk, gazdasági feladataink időszerű kérdéseiről, arról a környezetről, amelyben működik és fejlődik az uttörőmozgalom.

- nem élünk gondtalanul, sok jogos igény vár még kielégítésre - mondta. de ami a legfontosabb és céljaink elérésének is fő feltétele: pártunk és népünk következetesen halad a xi. kongresszuson kijelölt úton, eredményesen munkálkodik nemzeti programunk valóra váltásán, a fejlett szocialista társadalom építésén. az országépítésben, biztos távlatot látva maga előtt, szocialista céljainkkal mindinkább azonosulva részt vesz ifjúságunk is. ezért pártunk központi bizottsága legutóbbi ülésén - a fiatalok nemzedékéről szólva - joggal fogalmazhatott úgy, hogy a magyar ifjúság széles tömegei egyetértenek a párt és a kormány politikájával, annak valóra váltását támogatják. helytállnak a termelőmunkában, a tanulásban tevékenyek a közéletben, becsülettel teljesítik honvédelmi kötelezettségeiket, felelősségteljes hazafias, internacionalista magatartást tanusítanak. mindebben nagy része van az uttörőszövetségnek is, annak, hogy milyen felelősségtudatot, közösségi érzést, tette készsége oltott a fiatalokba.  
/folyt.köv./

- 20 -

14.50/il 17.00

15.20

bb. 26./ németh károly ....1. folyt./il

a fejlett szocialista társadalmat felépíteni csak művelt, elméletileg és gyakorlatilag képzett, a korszerű világnézet és a szocialista erkölcs alapján gondolkodó és cselekvő, népüket, hazájukat szerető, más népeket becsülő, a társadalmi haladás eszméje iránt fogékony emberek tudják. - azok az emberek - jelentette ki németh károly - akiket kiskoruktól az igazság kutatására, nyílt kimondásra és képviselésére nevelnek, akikbe beoltják a szocialista eszmékből táplálkozó mély emberszeretetet. az uttörőmozgalomnak ezután is abban kell segítséget nyújtania, hogy olyanná neveljük gyermekeinket, akik eligazodnak a világ dolgaiban, hűek társadalmi rendünkhöz, ismerik kötelességeiket és jogukat, helytállnak a munkában, személyes boldogulásukat a közösséggel együtt akarják elérni.

- azoknak a magasabb követelményeknek, amelyeket az előttünk álló feladatok megoldása az egész társadalommal szemben támaszt, tükröződniük kell az uttörőszövetség mindennapi életében, nevelőmunkájában is. az életre való felkészítést, miként a szép és tartalmas élet szokásait is, a gyermekkorban kell megalapozni. ma is igaz az ókori bölcsesség; „nem az iskolának, hanem az életnek tanulunk,„ de hozzáteszem: az életre való jó felkészítés dicséretére válik tanárnak, iskolának, uttörő- és kisz-szervezetnek.

- mindez azért fontos - mondotta németh károly - mert életünket, munkánkat a jövőben még inkább a tudományos-technikai forradalom követelményeihez kell majd igazítanunk. ez feltétele az ország anyagi és szellemi gyarapodásának. el kell érniünk, hogy a javuló feltételekkel még inkább szocialista módon éljünk, többet törődjünk egymással, közvetlen és tágabb környezetünkkel. arra van szükség, hogy az uttörőszövetség is e követelményekhez igazítsa munkáját.

a központi bizottság titkára ezután elismeréssel szólt arról, hogy a kommunista ifjúsági szövetség a párttól kapott megbízásának megfelelően végzi az uttörőszövetség politikai irányítását. kellő figyelemmel, javuló színvonalon látja el ezt a feladatot, tiszteletben tartja az uttörőszövetség szervezeti önállóságát. örömdetesen kiszélesedtek és tartalmassá váltak a kisz és az uttörő testvérkapcsolatok. mind több kisz tag vállal vezetői munkát az uttörőcsapatokban. nagyon fontos azonban, hogy növekedjen a munkásfiatalok száma az uttörővezetők között. kérjük a pedagógusokat is, hogy értsék meg ennek politikai jelentőségét, fogadják bizalommal és segítsék a dolgozó fiatalokat. a kommunista ifjúsági szövetség irányító tevékenysége biztosítja a két szövetség politikai, nevelési egységét. egyre több kisz szervezet ismeri fel, hogy az uttörőkkel való törődés az ifjúsági szövetség utánpótlásának nevelését is szolgálja.

/folyt.köv./  
14.55/il

- 21 -

15.20

17.00

bb 26. /németh károly ...2.folyt./um

- közös a felelősségünk, és közösen kell azon munkálkodnunk: milyen módon tudnánk a serdülő lányokat, fiukat segíteni abban az átmeneti időszakban, amikor az általános iskolát befejezik, az uttörőéletnek bucsút mondanak és más környezetbe kerülnek. ez régóta ismert gond és nem egyszer különböző problémák forrása is. többet kell tennünk azért, hogy az uttörőmozgalomból kiváló ifju nemzedék minél zökkenőmentesebben találja meg helyét életének új szakaszában. szükségesnek tartom - mondotta németh károly -, hogy a kisz és az uttörőszövetség vezető testületei, támaszkodva az uttörővezetőkre, dolgozzák ki azokat a tartalmi teendőket, esetleg szervezeti formákat, amelyek megkönnyíthetik ezt az átmenetet. úgy tűnik, hogy a VII-VIII. osztályos rajoknak már inkább kisz-szervezetszerűen, önállóbban kellene dolgozniuk, és az ifjusági szövetségnek ebben nagyobb segítséget kellene nyújtania. az is elképzelhető, hogy a legjobb nyolcadikos uttörőket nagyobb számban vegyék fel kisz-tagnak közvetlenül a kilián-próba előtt. ugyanakkor gondoljunk arra is, hogy a 15-16 éves kisz-tagok többségében még eleven az uttörőélet romantikája iránti igény, életkoruknál fogva pedig a felnőttek fokozott segítségére szorulnak. ezzel jobban kellene számolnia az ifjusági szövetségnek.

- pártunk teljes bizalommal van az uttörőmozgalom iránt - folytatta. tevékenysége jó irányban halad. munkájában jó társadalmi feltételekre számíthat. népünk gondolkodását és magatartását mindinkább áthatják a szocialista eszmék, ezáltal közeledik egymáshoz a családi, az iskolai és a mozgalmi nevelés. úgy is fogalmazhatunk, hogy amilyen mértékben gazdagodik új, szocialista vonásokkal a családi élet, fejlődik az iskolai nevelés és oktatás, annál szélesebb és gazdagabb az a társadalmi bázis, amelyre az uttörőszövetség is alapozhatja munkáját. a párt is szervezi és szorgalmazza ennek a társadalmi erőnek az összefogását az uttörőmunka segítésére.

- fontos, hogy pártszervezeteink, az állami, gazdasági, kulturális szervek, intézmények, a társadalmi szervezetek segítsék az uttörőket társadalmi valóságunk jobb megismerésében. a felnőttek soha ne felejtsék el, hogy a gyermekek nemcsak a jóra fogékonyak, hanem a rossz is nyomot hagy bennük. a jövő generációjáért egyetemes a felelősségünk. mindent el kell követnünk annak érdekében, hogy a felnőttek gondolkodásában, magatartásában mindinkább érvényre jusson: a gyermekek nevelése, egészséges fejlődése a társadalom közös ügye, közös gond és öröm, amely a tartalmas családi és társadalmi élet fontos tényezője. a gyermekek nevelésében azonban a családnak meghatározó a szerepe és a felelőssége.

/folyt.köv./

- 22 -

15.05/um

15<sup>40</sup>

bb 26. /németh károly...3folyt./um

a mai uttörők munkásélete átnyulik a jövő évezredbe. számunkra persze kézzelfogható közelségben az a kérdés áll, hogy milyen emberré cseperednek 5-10 év múlva a mai gyermekek, akik igazából akkor indulnak neki az életnek. a családi és iskolai nevelés mellett az uttörőmozgalom is formálja a maga eszközeivel a gyermekek jellemét, serkenti a tanulás iránti igényét, fejleszti kötelességérzetét, alakítja magatartását. érthetővé teszi a gyermek számára a társadalmi környezetet, benne az ő saját személyes szerepét, kötelességeit, azt, hogy épülő társadalmunkban ma és holnap is hol találja meg a helyét. régi mozgalmi tapasztalat, hogy ez annál jobban sikerül, minél inkább meglátjuk a mai gyermekben, a holnap felnőttségét, de csak akkor, ha legalább annyira nem feledjük, hogy gyermekekről van szó, akiknek sok és jó játékra, maradandó élményekre, vidámságra van szükségük.

végül arról szólt, hogy rendkívül fontos, nemes kötelesség mind jobban elmélyíteni a gyermekekben a hazafiság és az internacionalizmus érzését. - a hazaszeretet a szülői ház, a szülőföld szeretetével kezdődik - mondotta - az iskola formálja, s az első kisebb közösségben ver gyökereket, bontakozik, érlelődik. az uttörőmozgalom nagy erénye, hogy ehhez többletet nyújt. az eddigi uton haladva a jövőben is erősítsék a gyermekben a nemzeti érzést és vele együtt, harmonikus összhangban a más nemzetek, népek iránti tiszteletet, megbecsülést, a szabadságért, a haladásért küzdő népekkel való szolidaritást - hangsúlyozta befejezésül németh károly. /mti/

--

bb 28. huszár istván moszkvába utazott

slómi um pp hgy

1979. április 9.

huszár istván miniszterelnök-helyettes, az országos tervhivatal elnökének vezetésével hétfőn küldöttség utazott moszkvába, a kgst tervezési együttműködési bizottság XIX. ülésére.

a küldöttség bucsuztatásán a ferihegyi repülőtéren jelen volt v. j. pavlov, a szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is. /mti-

--

- 23 -

15.30/um

15<sup>45</sup>

17<sup>00</sup>

bb 27. megfelelő-e a színházi jegy- és bérletelosztás rendszere?  
élnék-e a tetőtér beépítésének lehetőségével? - vizsgálták  
a főváros népi ellenőrei

t az/gg um pr hgy

1979. április 9.

esztendőről-esztendőre gyarapodik a színházlátogatók tábora.  
ami kevésbé örvedetes: zökken, csikorog a jegyek, bérletek  
elosztásának mechanizmusa - miként ezt a fővárosi népi ellenőr-  
zési bizottság szakértői és társadalmi munkatársai tizenhárom  
budapesti színház jegyelosztási gyakorlatát vizsgálva, megállapi-  
tották.

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság hétfői ülésén arról  
számoltak be, hogy a színházak látogatottsága az elmúlt évadban  
meghaladta a 96,3 százalékot, amit fokozni aligha lehet. minden  
rendben lenne tehát? nos a népi ellenőrök nem így találták. amin  
rövid időn belül változtatni nem lehet: a színházi helyek száma  
nem növelhető az igények szerint, csak hogy az eladott jegyek száma  
- mint az egyebek között a fölmérésből kitűnt - nem mindig  
tükrözi az egyes előadások látogatottságát. Lassan meghonosodott  
kifejezés „a fantomnéző”, fogalma. táblás házat hirdetnek, mégis  
foghijasak a sorok, mert egyáltalán nem bizonyos, hogy a néző a  
megvásárolt jeggyel, bérlettel el is megy a színházba. a nemzeti-  
ben szerzett tapasztalatok szerint a jegyek 96 százalékát ad-  
ták el s - átlagosan - a nézőtéri helyek 78 százalékát foglalta  
el a publikum. a fölmérés szerint a nézők elmaradásának oka sok  
mindentől függ - az időjárástól, a tévé-műsörtől, a különböző  
sportmérkőzésektől - ámde a távolmaradók aránya sokkal nagyobb  
a bérlettulajdonosok, kivált a közületi, a szocialista brigádoknak  
juttatott, és az ifjúsági bérletek tulajdonosai között. ezekhez  
általában jutalomként, ingyenesen jutottak hozzá a tulajdono-  
sok, s nem saját maguk választották meg, mely előadást tekinte-  
nének meg szívesen. indokolt hát a fővárosi tanács művelődés-  
ügyi főosztályának éppen egy esztendeje kiadott intézkedése,  
amelyben a bérletek számának csökkentését rendelte el, hogy a  
színházi belépők egyre nagyobb hányadához a jegypénztárakon,  
illetve a jegyiroda pénztárain keresztül jusson a közönség. a  
tavalyi évadban csupán a jegyek 18 százalékát, illetve 4 százalé-  
kát értékesítették ily módon.

a népi ellenőrzés megállapította, hogy a vizsgálatba bevont  
színházak 42 közönségszervezőt alkalmaztak. e munkatársaik tevé-  
kenységének eredményességét azon mérik, hogy mennyi jegyet sikerül  
értékesíteniük az üzemi közönségszervezők révén, így aztán nem  
csoda - s ezzel a gyakorlattal sürgősen szakítani kell -, hogy  
sűrűn előfordul az árukapcsolás, sikerdarabhoz akkor jut be a  
néző, ha egy-egy csekély érdeklődést kiváltó színelőadáshoz is  
jegyet vált.

/foyt.köv./

- 24 -

15.35/um 16<sup>00</sup>  
16<sup>00</sup>

bb 27. /megfelelőe ...1.folyt./um

az üzemi közönségszervezők figyelmet érdemlő, orvoslandó panasz: jó-  
lleshet sokszor havonta 25-30 órát fordítanak a munkájuk mellett  
vállalt feladatra, a megbecsülés nemegyszer elmarad munkahelyükön  
is, s a színházak részéről is. ez utóbbiról árulkodik, hogy még  
az új darabok főpróbáira sem igen jutnak el. s ez nemcsak  
pusztán munkájuk elismerésének hiányát jelzi, de ilyenformán  
aligha várható el tőlük, hogy egy-egy előadás ismeretében jó  
szívvel ajánlják a produkció megtekintését az üzem dolgozóinak,  
ügyfeleiknek.

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság hétfői ülésén értékel-  
ték az emeletráépítések és a tetőtérbeépítések helyzetét is. az  
népi ellenőrök a fővárosi tanács ingatlankezelési és építési fő-  
igazgatóságán, nyolc kerület ingatlankezelő vállalatánál, a fővá-  
rosi 2-es és 3-as számú építőipari vállalatnál, továbbá öt kerü-  
leti tanács illetékes szakigazgatási szervénél tájékozódtak afelől,  
hogy milyen gazdasági, jogi és egyéb körülmények nehezítik a lakás-  
építés eme formájának nagyon is indokolt elterjedését. a fölméré-  
s során megállapították, hogy az utóbbi években egyre csökkent a  
emeletráépítéssel, padlás-tér-beépítéssel tető alá került laká-  
sok száma: 1966 és 1970 között 617 otthon épült ily módon, 1971-  
től 1975-ig 590, az utóbbi két és fél évben csupán 88. egy 1962-  
es minisztériumi rendelet a házkezelőségek és az építésügyi ható-  
ságok feladatává tette az emeletráépítésre alkalmas épületek kivá-  
lasztását, címjegyzékének összeállítását, de 9 évvel később ezt  
a rendelkezést hatályon kívül helyezték, s ezzel meg is szűnt  
a ráépítés lehetőségének szervezett felmérése. dicséretes törek-  
vés: egyes kerületek ingatlankezelő vállalatainak, hogy a  
témában különben érdekeltek kisz fiatalok közreműködésével - példá-  
ul a ii. kerületben a városépítési tudományos és tervező inté-  
zet, a xi. kerületben a budapesti műszaki egyetem építészmérnöki  
karának ifjú szakemberei segítségével - felülvizsgálták hány otthon  
építhető ily módon. mindez nem pótolja, hogy budapest egészére  
kiterjedően fölmérjék a további lehetőséget; módosítsák a ren-  
deletmódosító határozatot. a fővárosi népi ellenőrzési bizott-  
ság az új jogszabályok megjelenéséig is szükségesnek tartja,  
hogy a fővárosi tanács városrendezési és építészeti főosztálya,  
valamint ingatlankezelési és építési főigazgatósága elkészítse  
az emeletráépítésre alkalmas lakóépületek címjegyzékét - szükség-  
szerint igénybe véve a vállalatok és a kisz fiatalok által felaján-  
lott társadalmi segítséget. kívánatos - vélekednek a népi ellenő-  
rök - hogy a leendő bérlők kiválasztása az egyes vállalatoknál  
történjék /e lakásépítési akciót támogató vállalatoknál /,  
mégpedig a jelentkezők munkájának hozzáértésének, igyekeztének  
és szociális helyzetének mérlegelését követően. /mti/

- 25 -

15.45/um 16<sup>00</sup>  
16<sup>00</sup>

bb 29. a szervezési és vezetési tudományos társaság közgyűlése

t kg/s um pp hgy

1979. április 9.

a vezetési kultúra erősítésével és a vállalati szervezés módszereinek javításával újabb tartalékok tárhatók fel - állapította meg drecin józsef, a szervezési és vezetési tudományos társaság elnöke hétfőn a társaság közgyűlésén a technika házában. hangsúlyozta: a társaság eddig is sok hasznos tanácskozást, fórumot rendezett az új szervezési módszerek megismertetésére, s most a jó példák, a bevált módszerek átadása, az eddiginél szélesebb körű elterjesztés a feladat. ehhez, a nagy rendezvények mellett, az üzemi csoportokban végzett munka a legalkalmasabb. eddig 15 ilyen csoport alakult, egyebek mellett a csepel művekben, a taurus gumipari vállalatnál és a martfői cipőgyárban.

drecin józsef a vezetők képzéséről továbbképzéséről szólva elmondotta: a társaság munkája is hozzájárult ahhoz, hogy a budapesti műszaki egyetemen megkezdődtek az előkészületek a beruházási szervező mérnökök képzésére. tanfolyamokat szerveznek a termelés közvetlen irányítóinak, a művezetőknek továbbképzésére is. ezeken megismerkedhetnek a legkorszerűbb szervezési, vezetési módszerekkel, az elmúlt évben négyezer művezető továbbképzésére került sor, s az idén ennél is többen vesznek majd részt a társaság tanfolyamain.

az előadást követően a résztvevők megvitatták az szvt tevékenységét, majd a társaság munkájában aktívan résztvevőket egyesületi díjakkal jutalmazták. /mti/

--

bb 31. két napra leállt az ajkai timföldgyár

bé/um sl hgy

1979. április 9.

hétfőn - fennállása óta először - két napra leállt az ajkai timföldgyár. az üzemelők helyét a szerelők foglalták el, akik kicserélik az 1942-ben beépített autókláv sorokat. összesen 16 új autóklávot állítanak munkába, amelyeket magyar tervek alapján lengyelországban gyártottak. a vállalat új gyárában a gőzfelhasználást ésszerűsítik. ezekkel a munkálatokkal jelentős állomásához érkezett az ajkai timföldgyár bővítése, amelynek során 80 ezer tonnával növelik az évi kapacitást. a bővítés alappelve szerint feloldják az egyes üzemszek, termelő egységek szűk kapacitását, így nagy beruházások - új gyárrészek építése - nélkül biztosíthatják a többletet a rendkívül keresett timföldből.

a leállás nem okoz termelés kiesést, mert már az első negyedévben előre pótolták a kieső napokra jutó timföldet. a gyár bővítése egyébként a jövő év elejére fejeződik be. /mti/

--  
- 26 -

15.506um R<sup>00</sup>  
1610

bb 30. munkásművészek bemutatkozása az üzemi kiskalóriában

ráb/um sl hgy

1979. április 9.

a tatabányai szénbányák egyik üzemében kiskalóriát nyitottak azzal a céllal, hogy egymást követően bemutassák a vállalat 13000 dolgozójának, a szénmedencében és más megyékben alkotó képzőművészek az ügyeskezü munkások művészi alkotásait. elsőként balogh istván és balogh józsef fizikai munkások kiállítását nyitották meg hétfőn. szabadidejükben mindketten fafaragással foglalkoznak, s most bemutatják a szénbányák dolgozóinak a népi motívumokat őrző munkáikat, az ötletes használati eszközöket. /mti/

--

bb 32. szervezettebb lakáskarbantartás, autójavítás baranyában

han/um sl hgy

1979. április 9.

a falugyűléseken elhangzott vélemények, üzemi munkások tapasztalatai alapján vitatta meg a szolgáltatások helyzetét, feladatait hétfői ülésén a baranya megyei tanács. a legfontosabb szolgáltatások a megye területén mindenki számára elérhetők, de nem egyforma feltételek mellett, aminek egyik fő oka baranya aprófalvas településszerkezete. a gépjármű karbantartó javító hálózat például általában biztosítja a növekvő igények teljesítését. zavaró tényező viszont, a javítóhálózat túlzott centralizáltsága, a tanács határaitba foglalta, hogy a gépjárműjavítás területi aránytalanságait a településszerkezet átalakításával összhangban meg kell szüntetni, hosszabb távon pedig a helyszini javítás feltételeit is meg kell teremteni.

a kiemelt feladatok közé sorolták a lakáskarbantartás kapacitásának növelését. pécsent például a tervidőszak végéig megerősítik a lakáskarbantartó szövetkezeti bázist, amely a megye többi városaira is kiterjeszti alaptevékenységét. fontosnak tartja a tanács a barkácsmozgalom élénkítését, segítését, például üzemi barkács-műhelyek, barkács-körök létrehozásával. felhívta a tanács a mezőgazdasági szövetkezeteket is, hogy vállaljanak nagyobb szerepet a helyi lakosság ellátásában. /mti/

--  
- 27 -

16.00/um R<sup>00</sup>

1610

bb 33. irodalmi est gogol születésének 170. évfordulója alkal-  
mából

t da/s um pr hgy

1979. április 9.

nyikolaj vasziljevics gogolra, az orosz realista irodalom  
első képviselőjére emlékeztek születésének 170. évfordulója  
alkalmából hétfőn a szovjet kultúra és tudomány házában. a revizor,  
a holt lelkek és a köpönyeg írójának életét és munkásságát bakcsy  
györgy irodalomtörténész méltatta. az irodalmi esten darvas iván,  
a vígszínház tagja, bodor tibor, haumann péter és sunyovszky  
szilvia, a madách színház művészei izelített adtak gogol műveiből.  
/mti/

--

bb 34. százezer üdülővendégre számítanak zalában

tóa/um st hy

1979. április 9.

az idén a múlt évinél is nagyobb idegenforgalomra számítanak  
zala megyében, ami pedig 50 százalékkal haladta meg az előző  
évit. a balaton-part zalai szakaszán és a megye 2 gyógyüdülőhelyén,  
hévízen és zalakaroson a közelgő üdülési szezonban naponta több  
mint 100 000 vendég ellátásáról, kulturált pihenéséről és szóra-  
koztatásáról kell gondoskodni. ezt állapították meg az érdekelt  
tanácsai szervek, a kereskedelem és vendéglátóipar, valamint a  
utazási irodák képviselőinek hétfői zalaegerszegi értekezletén,  
ahol az üdülési idényre való felkészülés volt napirenden.

a május elsejével kezdődő üdülési és turista szezon nyitása-  
ra befejeződnek a kempingfelújítások, tatarozások és bővítések,  
keszthelyen ujjávarázsolt kisvendéglők és cukrászdák, felújított  
és önkiszolgálóvá alakított ételmezei- és ajándékboltok várják  
a hazai és külföldi vendégeket. további valutabeváltóhelyek nyil-  
nak a külföldiek pénzbeváltásának egyszerűsítésére. az utazási  
irodák egymással kooperálva a szezon alatt vasárnap is a turisták  
rendelkezésére állnak. mivel újabb szálláshelyek nem állnak ren-  
delkezésre, s már a kollégiumok is egész nyárra foglaltak,  
tovább bővítik a fizetővendégszolgálatot zala megye balatonparti  
üdülőhelyein, a hévízi és zalakarosi gyógyüdülők területén. álta-  
lános panaszként hangzott el, hogy hiányoznak a letenyei és a  
rédicsi határátkelő állomáson keresztül a megyébe, illetve az ország-  
ba érkező több mint kétmillió külföldi vendég tájékozódását elő-  
segítő több nyelven információt adó prospektusok.

/folyt.köv./

- 28 -

16.10/um 1247  
1710

bb 34. /százezer ..folyt./um

a letenyei határátkelő állomás zsufoltságának enyhítésére  
a nyár folyamán berzence község határában újabb határátkelő  
állomás nyílik. az odaérkező utasok nagykanizsán keresztül  
haladhatnak majd az ország belsejébe /mti/

--

bb 35. finn szakszervezeti küldöttség budapestben

pp/mi um hgy

1979. április 9.

a szot meghívására hétfőn budapestre érkezett a finn szak-  
szervezetek központi szervezete /sak/ ifjúsági bizottságának há-  
romtagu küldöttsége. magyarországi látogatásuk során tanulmányoz-  
ták a magyar dolgozó fiatalok élet- és munkakörülményeit, a szak-  
szervezetek rétegpolitikáját, az ifjúság helyzetét érintő kér-  
déseket, és üzemi látogatásokon találkoznak fiatal magyar szer-  
vezett dolgozókkal. /mti/

--

bb 36. bolgár plakátkiállítás miskolcon

kör/um st hgy

1979. április 9.

bolgár plakátkiállítás nyílt meg hétfőn miskolcon a ii.  
rákóczi ferenc megyei könyvtárban a miskolci művészeti és propa-  
gandairoda valamint a budapesti bolgár kultúra közös rendezé-  
sében. a szocialista országok művészeti életét ismertető  
„szomszédaink barátaink,, sorozatban szervezett tárlaton  
képzőművészeti kiállításokra invitáló, valamint színházi és  
filmplakátokat mutatnak be. /mti/

--

bb 37. knopp andrás

pá um pr di

1979. április 9.

oktatási miniszterhelyettes vezetésével hétfőn delegáció utazott  
Lengyelországba a kgst tagországok felső és középfoku szakokta-  
tási kérdésekkel foglalkozó miniszterhelyetteseinek 13. tanács-  
kozására. /mti/

--

18.30/um 10.99

- 29 -

1810

bb 38. komárom megyei pedagógiai napok

ber/sl um di

1979. április 9.

hétfőn tatán megkezdődött a komárom megyei pedagógiai napok eseménysorozata. a most hetedszer megrendezett tanácskozáson már az ezredforduló követelményeinek tükrében vizsgálják az oktatás színvonalának emelésével kapcsolatos tennivalókat, keresik azokat az új módszereket, amelyek eredményesebbé tehetik a felnővekvő korosztályok nevelését.

a háromnapos tanácskozássorozat megnyitóján kihirdették a pedagógiai kutatásokkal foglalkozó tanítók és tanárok pályázatának eredményét is. a két első díjat petravich ödönné tati, és gálicz józsef mocsai általános iskolai pedagógus nyerte el „mit tettem az anyanyelvi műveltségért?„ illetve „a személyiségfejlesztés lehetőségei - különös tekintettel a fizika tanítására„ című munkájával. a bíráló bizottság összesen 18 pályamunkát díjazott, illetve jutalmazott. /mti/

bb 39. katolikusok a békéért

tr um pr di

1979. április 9.

a pax christi internationals több szekciójának valamint az európai katolikusok berlini konferenciája békemozgalom küldöttségének részvételével nemzetközi konzultatív találkozót tartottak április 7-én és 8-án budapesten.

a tanácskozáson a katolikusok aktív részvételének lehetőségeit elemezték a leszerelés elősegítésében, a hatásosabb békére nevelésben, az emberhez méltóbb életfeltételek megteremtésében.

az európai kontinens 13 országának katolikusai ugyanis most ii. jános pápának az 1979. évi béke-világnapra szóló üzenetében a gyermekek nemzetközi évének nemes szándékaiban szereplő felveleknek megfelelően keresik, hogy sajátos eszközeikkel és lehetőségeikkel hogyan léphetnek fel hatékonyabban a világméretű fegyverkezés ellen, s annak megakadályozásáért, hogy vitás kérdésekben fegyveres hatalommal járjanak el az országok. egyben sikra szállnak a különböző társadalmi rendszerek közötti bizalom légkörének kiteljesítése mellett, mert ez elengedhetetlenek itélik a béke megvalósítása szempontjából.  
/folyt.köv./

- 30 -

19.15/um 20.00  
1425

bb 37. /katolikusok...folyt./um

a pax christi mozgalom és a berlini konferencia szószólói egyaránt hangsúlyozták a találkozó, s a jövőbeni hasonló információs összejövetelek hasznosságát, valamint a budapesten megkezdődött nyílt és testvérien őszinte véleménycsere folytatásának szükségességét. /mti/

-. -

bb 10. /megkezdődött az uttörővezetők.../3.folyt/um di

ezután megkezdődött az országos tanács beszámolója feletti vita. a tanácskozás első napján szólalt fel németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára is.

/beszédét mai bb 26. sz. kiadásunkon közöltük, az embargót a következő javításokkal feloldjuk:

az 1. bekezdés helyesen:

előljáróban a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának üdvözlését tolmácsolta a konferencia résztvevőinek, majd társadalmunk helyzetéről, belpolitikai életünk, gazdasági építőmunkánk időszerű kérdéseiről, arról a környezetről szökölt, amelyben az uttörőmozgalom működik és fejlődik.

- nem élünk gondtalanul, sok jogos igény .....

x x x

az 1. folytatás 1. bekezdésének utolsó 2 sorában a szöveg helyesen:

...dicséretére válik tanárnak, iskolának, uttörő- és kiszervezetnek, s a szülőknék.

mindez azért fontos ....

x x x

19.30/um

1425 20.20

- 31 -

bb 10. /megkezdődött az uttoróvezetők...4.folyt./um

a felnövekvő korosztályok neveléséért közvetlenül is felelős állami és társadalmi szervek képviselői közül deák gábor, a kisz kb titkára a többi között hangsúlyozta:

„ma már a kisz alapszervezetek nem kaphatnak felmentést az uttoró munka segítése alól. de ezzel nem elégedhetünk meg. arra akarjuk mozgósítani a kisz-tagokat, hogy még nagyobb felelősségérzettel, több kezdeményezőkésséggel, önállóbban, s a közös programok jobb előkészítésével segítsék az uttorócsapatokat feladataik megoldásában,..

gosztonyi jános oktatási államtitkár rámutatott: az iskolák új, egységes nevelési-oktatási tervének bevezetésén, valóra váltásában nélkülözhetetlen az uttorómozgalom aktív, közreműködő segítése. ez ugyanis hozzájárulhat ahhoz, hogy a szülők még jobb partnereivé váljanak a pedagógusoknak, az iskolákban folytatott nevelő munkának.

pozsgay imre kulturális miniszter nyomatékosan aláhuzta: „az iskolát tartjuk a legfontosabb közművelődési intézménynek, ugyanis az iskolának és az uttorószövetségnek óriási felelőssége, hogy már a kezdet kezdetén sikerüljön felébreszteni a kisdíjakban a kulturális értékeink, művészeti kincseink, a művelődés iránti igényt,..

szót kért a vitában uszta gyula altábornagy, a magyar partizán szövetség főtitkára is. elmondta: tavaly is kisdobosok és uttorók ezrei bővítették történelmi ismereteiket a partizánokkal, a munkásmozgalom régi harcosaival szervezett találkozók. a partizánösvény a jövőben is hozzájárul a felnövekvő nemzedék hazafias, internacionalista, szocialista szellemű neveléséhez.

a konferencia résztvevői kedden öt csoportban folytatják a beszámoló feletti vitát.

x x x

hétfőn este a kecskeméti katona józsef színház „körtánc 79., címmel nagyszerű zenés irodalmi műsort adott a vendégek tiszteletére, a nemzetközi gyermekév eszméit, gondolatait idézve.  
/mti/

- 32 -

19.40/um 20.20  
W<sup>co</sup>

bb 40. ülést tartott a budapesti képviselőcsoport

t ma/pá um di

1979. április 9.

az építő- és az építőanyagipar helyzetéről és feladatairól tanácskozott hétfőn a budapesti képviselőcsoport. a hazafias népfront budapesti bizottságának székházában megtartott ülésen szilágyi lajos építési és városfejlesztési miniszterhelyettes tájékoztatta a képviselőket a fővárosi beruházások tapasztalatairól és terveiről. a többi között elmondta: tavaly a tervezettnél 1200-zal kevesebb lakás épült, ezért most több vidéki vállalat munkásai is részt vesznek a budapesti új otthonok felhuzásában, szerelésében és jelentős összeg jut az 1977-ben jóváhagyott 4 milliárdos központi fejlesztési alapból az új gépek vásárlására és a technikai színvonal emelésére. az iskola, óvoda, üzlet és szolgáltatóház építkezések arányának növelésével valamit sikerül „törleszteni,, az elmúlt évek adósságából.

megkülönböztetett figyelmet szentelnek a budapesti nagyberuházások, köztük a délpesti kórház, az új sportcsarnok, a szikra lapnyomda, a marx téri skála és az örs vezér téri bevásárlóközpont munkáira. az elemzések szerint úgy tűnik, hogy az új építményeket a tervezett határidőnek megfelelően átadhatják a főváros lakosságának. nagy erőket dolgoznak az exportot szolgáló mintegy 24 milliárd forintnyi értékű fejlesztéseken, egyebek között az egyesült izzó és a ferihegyi repülőtér építkezésein. a munkaerő gondok enyhítésére a marx károly közgazdaságtudományi és az ötvös loránd tudományegyetemen már elodázhatatlan felújításán 400 lengyel építő is dolgozik.

a közeli napokban elkészül a fővárosi építőipar 1980-as terve, júniusra pedig kialakul a vi. ötéves tervidőszak részletes lakásépítési programja. a szervezeti korszerűsítés újabb nagy teljesítményű gépek beszerzése, a minisztérium és a fővárosi tanács együttműködésének további javítása, a lakásfelújítás és korszerűsítés kiemelt támogatása a jövő eredményes munkájának feltételeit is megteremti - jelentette ki végezetül szilágyi lajos.

a vitában a képviselők elismeréssel szóltak arról, hogy a budapesti lakások fele a felszabadulás után épült! az is igaz viszont - tették egyebek között hozzá -, hogy az új házak külsején is javítani kellene, mert egyelőre a szürke „egyenruha,, jellemzi budapest legtöbb új lakótelepét. a miniszterhelyettes válaszában biztató jövőről számolt be: országos pályázatot írtak ki a tetszetősebb, változatosabb homlokzatu házak tervezésére, építésére. a tpusstervek hamarosan elkészülnek, s a következő években remélhetően már a saját szemükkel győződhetnek meg a fővárosiak az eredményről.

/folyt.köv./

- 33 -

19.50/um 20.20  
W<sup>co</sup>

bb 40. /ülést tartott ...folyt./um

a tanácskozás kovács károlynak, a budapesti képviselőcsoport vezetőjének zárszavával ért véget. a vitában felszólt: kaszai imre, kollár józsef, mateovics józsef, polyák jános, rezezi károly, riss jénő, szabó kálmán, szalai géza, szávó béla, tóth rozália és udvardi károlyné. /mti/

--

bb 41. időjárásjelentés

um di

1979. április 9.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. április 9-én, hétfőn este:

tovább melegszik az idő

várható időjárás kedd estig: általában kevés lesz a felhő, eső nem várható. mérsékelt, változó irányú szél lesz. a hőmérséklet holnap kora délután 14 - 18 fok között alakul. /mti/

--

bb 42. egyetemi és főiskolai kulturális napok debrecenben

baj/um sl di

1979. április 9.

hat művészeti ágban száz diák lép fel a debreceni egyetemi és főiskolai kulturális napokon, amelyek hétfő este kezdődtek az ybl miklós építőipari műszaki főiskolán. a seregszemlén négy napon át mindig más intézményben mutatkoznak be a város hat felsőoktatási intézményének amatőr diákművészei. a legnépesebb szereplőgárda a debreceni agrártudományi egyetemet képviseli. /mti/

--

- 34 -

20.13/um

20.10.10.10.

bb 43. pirandello a játékszinben - a kaposvári színház vendégjátéka

t me/tr um pr di

1979. április 9.

pirandello három egyfelvonásosával szerepeltek hétfőn a játékszinben a kaposvári csiky gergely színház művészei. a férfi, aki virágot hord a szájában, álom /vagy talán még sem/, és a csecse című műveket adták elő, amelyeket a múlt év végén a szicíliai agrigentóban, a világhírű olasz drámaíró szülőhelyén rendezett pirandello-fesztiválon és színházukban mutattak be. a hálás szerepeket nyújtó darabok műsoron maradnak.

csütörtökön, a debreceni színház művészei bartha lajos: sötét ház és nagy lajos: új vendég érkezett című művét viszik színre. a tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulóját köszöntő műsorokkal gazdagítják a játékszin programját, a magyar színjátszást. a pécsi színház spiró györgy: nyulak margitja című művének előadását is számítva ez a harmadik vidéki együttes, amely új törekvésekkel jelentkezik a befogadó színházban. /mti/

--

bb 44. a szerkesztőségek figyelmébe!

a vasárnapi, április 8-i bb 17. sz. hírünk /felszabadulási emléktúra/ 3.bek. 1. sorában a név helyesen:

..ünnepségen sólyom ferenc, a szot titkára mondott...

/mti/

--ó

bb 45. a kinek a törvénye? diszbemutatója

jok/fe um pr di

1979. április 9.

hétfőn este a puskin moziban disz előadáson mutatták be szőnyi g. sándor „kinek a törvénye?„ című alkotását. a mafilm dialóg filmstúdiójában készült új film főhőse egy fiatal rendőr, aki teljes odaadással szolgálja a törvényt. azt a törvényt, amely tiszta, világos, egyértelmű és mindenkire vonatkozik, ám nem egyszer vétenek ellene. a galgóczi erzsébet forgatókönyvének megfilmesítésével készült produkció főbb szerepeit törőcsik mari, leviczky klári, balkai géza és sinkovits imre alakítja. /mti/

--

- 35 -

21.40/um

21.45

bb. 46. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke

um di 1979. április 9.

23. ünnepségek, könyvesbolt nyitás, gazdag könyvkinálat a költészet napja alkalmából
24. litván küldöttség az mszbt székházában
25. áruházak, lakások iskolák - a szöveterv kiállítása
26. németh károly beszéde
27. megfelelő-e a színházi jegy- és bérletelosztás rendszere?
28. huszár istván moszkvába utazott
29. a szervezési és vezetési tudományos társaság közgyűlése
30. munkásművészek bemutatkozása az üzemi kisgalériában
31. két napra leállt az ajkai timföldgyár
32. szervezettebb lakáskarbantartás, autójavítás baranyjában
33. irodalmi est gogol születésének 170. évfordulója alkalmából
34. százezer üdülővendégre számítanak zalában
35. finn szakszervezeti küldöttség budapesten
36. bolgár plakátkiállítás miskolcon
37. knopp andrás
38. komárom megyei pedagógiai napok
39. katolikusok a békéért
40. ülést tartott a budapesti képviselőcsoport
41. időjárásjelentés
42. egyetemi és főiskolai kulturális napok debrecenben
43. pirandello a játékszinben - a kaposvári színház vendéggjátéka
44. a szerkesztőségek figyelmébe
45. a kinek a törvénye ? diszbrutató
46. hírjegyzék

/mti/

.-.

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: bajnok zsolt  
szerkesztették: halasi györgy, dosztányi imre

21.35 rj

-36-

2150

60.008/X

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

k e d d  
-----

bb 1. szabadalmaztatás alatt a magyar napelem - kgst együtt-  
működés a nap energiájának hasznosítására

i kg/s um pp di

1979. április 10.

a nap energiájának hasznosítására napelemek gyártási technológiáját dolgozta ki a villamosipari kutató intézet. az elemek már a gyakorlatban is sikerrel vizsgáztak: villamosárammá alakítják át a nap fényenergiáját. most a gyártmány továbbfejlesztésén és szabadalmaztatásán dolgoznak a kutatók.

az intézet az országos műszaki fejlesztési bizottság megbízásából 1972 óta foglalkozik a napenergia hasznosításával. az első elemeket szilícium félvezetőből alakította ki. a félvezetőn a fény hatására megindul a pozitív és a negatív töltetek vándorlása, azután szétválík utjuk, s a tápegységhez csatlakozó akkumulátor ellentétes pólusain felhalmozódnak. a napelemeket két területen; villamosenergia termelésére, valamint fényérzékelők kialakítására hasznosítják.

néhány helyen már sikeresen használják a magyar gyártmányu napelemeket. a vizügyi hatóságok dunántúli hírközlő rendszerében például az átjátszó-erősítő állomás tetején helyeztek el egy hat négyzetméter területű napelemet, amely kétszáz watt teljesítményű áramot termel. a mikrohullámu adások - a különféle információk, ellenőrző jelentések élő vizeinkről - ily módon még hosszabb borus idő esetén is napenergia felhasználásával zajlanak le, mert az akkumulátor-telep három hónapig tárolja az energiát. jelentőségük abban rejlik, hogy ezek a napelemek olyan helyeken is biztosítják az áramellátást, amelyek távol esnek a villamosvezetésektől.

/folyt.köv.

- 1 -

o